MECOI OOOI KAl
OLOXETIOEIC KAIUOKWV
OTO Excel



Ebpeon yeocov opouv 10 Excel

® juvapTnon oTo Excel
» MEoog 0poG: =AVERAGE(A2:A83)

®» Meoa OTnY KOBE cLVAPTNON ETTIAEYOLUE (CAPWVOLUE) TNV
TTEPIOXN UE TA AVTIOTOIXA KEAIQ TTOL BEAOVLUE VA LTTOAOYICOLE
TOV PJECO TOLG

» KaAO €ival va PpoLuE TOV PECO OPO

®» KAOELTA YIA VA DTTOAOYICOLUE TOV PETO OPO OAWYV TRV
ATTAVTNOCEWY OTNV KABE £0TNON

» opIfovTia ava KAIJAKA N/Kal LTTOKAIUAKA YIA TOV KABE
EQWTWMEVO. ALTOI Ol UEOOI OPOI BA YAC XPNOIUELOOLY WOTE
VA BOOVLUE OTN CLVEXEIQ TN CLOXETION PETAEL SLO KAIUAKWV.




Napadelyua 1: uEcoC OPOC

® ‘Evac ypoNnyopog TPOTTOC YIA VA LTTOAOYICETE TOV UECO OPO OTO
Excel eival va XpNOIUOTTOINCETE MIA ETTIAOYN OTNY KOPSEAQ. Ta
VA TO XPNOIUOTIOINCETE, TTOWTA AVOIETE TO LTTOAOYIOTIKO (PLUAANO
OAC TTOL TTEPIEXEI TOLS APIBUOLS cag oTo Microsoft Excel. 1o
LDTTOAOYIOTIKO (PUANO CAG, ETTIAECTE TOLS APIBUOLCS YIA TOLG
OTTOIOLG BEAETE VA PEEITE TOV PECO OPO.

®» )TNV KOPSEAQ TOL Excel OTO emave PEPOC, KAVTE KAIK OTNV
kapTeAa Kevrpikn otny evotnta Eme§epyaoia, €mAeETe TO
EIKOVISIO UE TO KATW PEAOC SiTTAQ oTNnV Aoy ABpoIoHa. XTO
AVATITOUOOOUEVO PEVOD, KAVTE KAIK OTO MECOG OpPOG YIa VA
BEITE TOV HECO OPO TWV APIBUGY CAG.
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MECOC OPOC KAIUAKAC

®» [0 va PPw TOV YECO OPO UIAC KAIMAKAG (TT.X. ETTAYYEAUATIKN
IKAVOTTOINON) TTPWTA BAa PP TOV PHECO OPO TNC KAIUAKAC YIA TOV KABE
EQWTWUEVO (opIfovTIa)Kal JETA BA TTAPW TOV PECO OPO YIA OAOLC
TOLC EPWTWHEVOLC (KOBETA)

®» )TO TTAPAKATW TTAPASEIYUA, PPICK® TTPWTA YECO OPO OTA KITPIVA
KEAIQ KAl JETA PPICKW KABETA TO ECO OPO TOLC OTO KEAI E6. AnAadn
€60 O UECOC OPOC TNC KAIWOKAG €ival 3,42

A B C D E
1 Abfov aplBuédg Epwtnon 1 Epwtnon 2 Epwtnon 3 Mecoc 6po¢
2 1 5 4 5 "_AVERAGE(B2:D2)
TOTTOI 3 2 4 3 4 "_AVERAGE(B3:D3)
4 3 1 3 4 "= AVERAGE(B4:D4)
5 4 3 1 4 " AVERAGE(B5:D5)
6 = Msoocépog =AVERAGE(B2:B5) =AVERAGE(C2:C5) =AVERAGE(D2:D5) =AVERAGE(B6:D6)
A B C D E F
1 | Avfov apiBuocg Epwtnon 1 Epwtnon 2 Epwtnon 3 Meoog opog
2 1 5,00 4,00 5,00 4,67
3 2 4,00 3,00 4,00" 3,67
AtroteAéopara 4 3 1,00 3,00 4,00" 2,67
5 4 3,00 1,00 4,00" 2,67
6 Meoog 6pog 3,25 2,75 4,25 3,42
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YOVTEAEOTNG CLOXETIONC SVLO PETARANTWV

» H ogovvaprnon CORREL emoTpEPEl TO CLVTEAECTN YPAUMIKAG OLOXETIONG SVO
UETARANTOV.

- Xpnomonomma TO OLVTEAECTN CLOXETIONG, YIA VA TTOOCSIOPICETE TN O')(EOT]
Gvauaca o€ VO K)\IUCIKEQ Na Tapadelyua, UTmopEiTe va aéaTooaTa TN OXeEoN
ovouwo OTIG ueoeg TIMEC TNG KAIUGKAG TNG EPYACIAKNC IKAVOTIOINONG KAl
TV HECWV TIMWV TNS KAIMAKAC TNG £€€0LOBEVONG TWV EKTTAISELTIKWY.

®» jouvapTnon oTo Excel

» Juoxénion: =CORREL(mivakagl; mivakag2)
» H ouvraén Tnc cvvaptnong CORREL
TeQIANQUPBAVEl TO TTAPAKATW OPICHATA:

mivakagl YTToXpewTIKO. MIa TTEQIOXN TIUWV KEAIGV. A B c
MvVaKag2 YTTOXPEWTIKO. MIa 2N TTERIOXN TIMWY KEAIQV. ;
» [lapdadeiyua: To SimTAavo mapadelyua 3 2 7
ETTIOTOEPEI TO OCLVTEAEOTN cLOXETIONG (r=0,99) TV : : E
SO0 PETAPANTOV OTIC OTAAES A Kal B. : > 2
8 |Timoc: =CORREL{A2:A6,B2:B6)
g |Amoteheouc: 0,997054486




EKTIUNON TGV ATTOTEAEOUATWY CLOXETIONC

®» AV O OLVTEAEOTNC CLOXETIONG Eival OETIKOGC, TOTE EXOLUE OETIKN YPAMHMIKN
OLOXETION, SNAAS OTAV OI TIUES TNG MIag peTaPANTAC avavovTal,
avavovTal Kal TNC AAANG

® AV O OLVTEAEOTNG CLOXETIONC €ival APVNTIKOC, TOTE £XOLUE APVNTIKN
YPAUHMIKN oLOXETION, SNAAS OTAV Ol TIUEC TNC MIAC METARANTAGC
avfavovTal, ol TIHEC TNG AAANG PEIVOVTAIL.

®» EMITACOV, OO0 PEYAAUTEON Eival N ATTOALTN TIKA TOL CLVTEAECTI ALTOU,
TOOO TTIO I0XLEN ival N OXeoN TV SVLO PETARANTWYV KABWC KAl N

SuvaToTNTA TTEOPRAEWNCS TNC e€apTNUEVNCS METARANTNG pE Paon TNV
aveEaptnTn.

®» EQv N amoALTN TIUN TOL CLVTEAECTN CLOXETIONG Pearson PPICKETAL:

» o710 SlaoTnua [0, 0.2], TOTE N CLOXETION &&V LITAPXEI N Eival TTOAD AoOEvVNG,
» o710 SlaoTnua [0.2, 0.4], TOTE N CLOXETION XOPAKTNEI(ETAl Aa0OEVAG,

» o710 SiIaoTnua [0.4, 0.7], TOTE N CLOXETION XAPAKTNEICETAI HETPIA,

» o710 SdlaoTtnua [0.7, 1], TOTE N CLOXETION XOPAKTNEIETAl ITXLPEN.



[NapAadelyua CLOXETIONG METAEL 2 KAIWOKWV

XTO rropoSayuo urropaTe

va 6€ITE TOV TPOTTO EVPECNC

TNC CLOXETION PETAEL 2
KAIWOKV a Kal B.'EcTw OTI
N a exel 3 epwTNoEIC KAl N P
EXEl 2 EPWTNOEIG.

I'IpooTo 6p|0|<oo TOLG
HECOLG OPOLG YIa KABE
KAipaka (op1dovTia, €C
otnAec G kai H ).

YTN OLVEXEID XONOIUOTTOIW
TNV ovvapTnon correl yia
va PPw TNV CLOXETION
TOLG. XTNV EIKOVA ETTAV®
BAETTETE TOLG TOTTOLG KAl
oTNV KATW TA
ATTOTEAECUATA.

E6 n cvoxerion eival 0,96
SNAaén eival BeTIKN Kal

IoxLEN
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=AVERAGE(B2:D2)

"_AVERAGE(B3:D3)
r

=AVERAGE(B4:D4)

" AVERAGE(B5:D5)
r

=AVERAGE(B6:D6)
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=AVERAGE(E2:F2)

"_AVERAGE(E3:F3)
r

—AVERAGE(E4:F4)

" AVERAGE(E5:F5)
r

=AVERAGE(E6:F6)

ZucyeTnan =CORREL(G2:G6;H2:H6)
F G H

Epwtnon  Méoog 6pog Meoog 6pog
2B KAIpaKoG o KAipakoc B

5" 433" 5,00

3" 2,67 3,00

3" 2,00” 3,00

5" 500" 5,00

4" 367" 4,00

Zuoyétnon 0,960
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